

我市近期将加大力度治理犬患,鉴于市区2/3的犬是“黑户”,管理部门提醒—— 爱它就给它一个“名分” 给它一份保障



核心提示

□记者 韩铁栓 实习生 白银龙

昨日,我市召开全国文明城市持续提升“百日会战”第4次例会,会上透露,市公安局养犬管理办公室近期将加大文明执法力度,联合其他有关管理部门,加强养犬管理工作,力争使群众投诉在去年平均每月180起的基础上降低30%。

1 办证少 市区有4万余只犬,有证的占1/3

市公安局养犬管理办公室负责人吕彦说,我市限养区50万户居民中,犬的数量超过4万只,截至目前,办了养犬证的有1.3万到1.4万只,占总犬数的1/3。

为何办养犬证的比例这么低?吕彦解释说,在我市限养区4万多只犬中,绝大部分都是一般品种,买的话一般也就几十元、几百元,有的犬甚至是送的。

而根据我市规定,办一个养犬证需缴500元的管理、检

疫费用,所以部分养犬人为了省下这笔费用,不肯办养犬证。有的人一旦发现犬有病或走失,干脆就将其丢弃,或任其四处流浪。

吕彦说,有关资料显示,犬的身上带有400多种病菌,流浪犬身上的病菌更多,一旦发生咬人事件,后果相当严重。近年,我市每年出现的犬咬伤人事件约有3000起;2011年我市狗患比较严重的时候,仅当年8月就接到群众投诉344起。

2 执法难 26名执法人员被咬伤,执法队队长连换6任

“前段时间,我婆婆在洛浦公园散步时,亲眼看到有个2岁多的孩子被一只大狗叼起来跑了好远,孩子的爷爷吓得心脏病都快犯了,周围的人都吓了一跳!”说起狗患,市民李女士忧心忡忡,“公园里、大街上,大型犬随处可见,对孩子们来说,这实在是个很大的安全隐患。”

吕彦说,和这类似的群众的反映和举报,市110每天都

会接到很多,被狗咬伤、咬残的现象也并不鲜见。

狗患危害虽然人人皆知,但并非人人都理解治理狗患的人。吕彦说,近年来,市养犬管理执法人员在执法过程中,遭遇犬主围攻的事件有383起,执法人员身体被抓伤或衣服被撕破的事件有157起,26名执法人员在执法过程中被犬只咬伤,有的犬主为了泄愤,甚至把执法车辆掀翻、

故意伤害执法人员。

洛阳晚报记者了解到,我市某派出所的养犬管理执法队队长就被一犬主用电动车撞断了腿,另一个派出所的养犬管理执法队队长连换了6任。“不是咱们的执法人员不尽心,而是执法难度确实太大。”吕彦表示,尽管如此,他们还是会严格按照法规,对违规养犬等行为进行治疗。

3 治犬患 大型犬、烈性犬等违规犬将被“收容”

吕彦表示,近期,市公安局养犬管理办公室将进一步加大文明执法力度,并联合市园林、城管、工商、卫生等部门,加强我市养犬治理、管理工作,具体措施有:

一是在早晚遛犬高峰、学生上下学时间及休息日等关键时间段,对主次干道、广场、旅游景点等重点地段以及市民反映强烈的重点区域进行犬患集中整治。

二是依法查处无证养犬、

不按规定遛犬、饲养烈性犬等违规行为,及时清理、收缴流浪犬、无主犬。建立养犬违法记录档案,养犬行为被多次举报、处罚或者所养犬只伤人的,要进行重点监督管理,力争使群众投诉在去年平均每月180起的基础上降低30%。

吕彦说,目前,我市18个派出所均有养犬管理执法中队,也配备了专用车辆,每周至少要进行4次巡查。“百日会战”

期间,他们将加大巡查力度,同时也提请市民自觉遵守有关管理规定,文明养犬。

另外,吕彦透露,接下来他们还将对我市的犬只留检所(五股路与310国道交叉口)进行扩容和规范。“目前,这个留检所只有20多间房,只能容纳300只到500只狗,而且条件也非常简陋。现在天热,很多流浪狗集中在一起,容易引起疾病。”吕彦说。(下转A06版)



中富·锦园
zhongfu · Superior community
——就在城中央——

中弘集团 ZONHON / 16年 WE ARE TOGETHER 我们在一起

8月4日盛大认筹

每平方米 最高优惠500元

南昌路丹尼斯旁89平方米~141平方米经典宜居户型



项目地址: 浅井南路(丹尼斯向西500米) 接待中心: 丽春路与浅井南路交会处

◎投资商: 中弘集团 ◎开发商: 洛阳中富房地产开发有限公司 ◎营销推广: 和利时

6418 2666

小高层
城心区位更稀缺



精装大堂
引领居住新风尚



小公摊
打造至高性价比

